

看哪！公義的君王

以賽亞書 32:1-20

莊劉真光 師母

4

前言

所有的先知書都具有一個共同的目的，一方面斥責神百姓的罪，宣告將臨到的神的審判，而呼召神的百姓悔改；但另一方面，又立即宣告神的應許—應許將來的拯救與賜福，而帶來盼望。這樣，在審判的密雲背後，有一線“盼望之光”射入。藉此，使神的百姓—信心的餘民—得以持守他們對神的信心。

在以賽亞書 7-39 章這個段落中，先知以賽亞典型的風格，是從亞述王的攻擊帶來的黑暗(8:5-22; 10:1-6, 28-32)，移向將要來的彌賽亞君王所帶來的光明(9:1-7; 11:1-10)。因此，以賽亞書 30:27-33 及 31:8-9 宣告神使用亞述作為管教祂百姓的杖之後，又宣告神的刑罰將臨到亞述，並且 32:1 應許將有一位真正的君王，施行公義的統治。

I. 預言將有一位公義的君王(32:1-8)

1. 應許將有一位君王按公義施行統治(32:1)
2. 這位公義的君王所施行的統治帶來的結果(32:2-8)
 - A. 祂成為祂所治理的百姓之安全保障(32:2)
 - B. 祂帶來的改變(32:3-8)
 - 1) 屬靈的更新(32:3-4)
 - 2) 屬靈的分辨力(32:5-8)

II. 預言將臨到的荒涼(32:9-14)

1. 呼召“安逸的婦女、無慮的女子”來聽(32:9)
2. 預言大約一年多的時間將臨到的審判—亞述王入侵(32:10)
3. 預言更進一步的審判將臨到，會使猶大全地荒涼(32:11-14)

III. 預言神的靈將被澆灌下來(32:15-18)

1. 「直等到」—這說明 32:13-14 所描述的情況到什麼時候將會終止，乃是當神的靈從高處被澆灌下來的時候(32:15a)
2. 神的靈被澆灌下來，將帶來的改變與更新(32:15b-18)
 - A. 將使物質世界產生一個改變與更新(32:15b)
 - B. 在更新的世界中，將以公平與公義為標記(32:16)
 - C. 公義將產生真正的、永遠的平安，並使神的百姓得享真正的安息(32:17-18)

IV. 審判與蒙福(32:19-20)

1. 審判必臨(32:19)
2. 「有福」的宣告(32:20)

V. 屬靈真裡的原則

1. 這位“公義的君王”乃是以賽亞在 9:6-7 和 11:1-5 所預言的彌賽亞君王。在 9:7 論到“公義”是祂坐寶座治理的標記，11:4-5 則論到祂以公義施行審判，並且公義是祂的品格。除此以外，9:6 論到這位彌賽亞君王的神性，11:1 論到祂是一位人類(大衛)的後裔，32:2 則論到祂是一個獨一的人類。
2. 唯獨神的靈才能將人類的罪所帶來的結果完全的更新，而這是藉著彌賽亞君王帶來的拯救與統治，而得以實現。

討論問題：

1. 你是否真正認識「耶穌基督與祂君王的統治」將帶給人的賜福？
2. 請省察並分享你個人是否經歷屬靈的更新？
3. 請省察並分享你個人是否具有屬靈的分辨力？